
Niveau : 3AM 

       Corrigé du devoir n2 

1/-Compréhension de l’écrit : (13pts) 

1-D’où ce fait divers est-il extrait ?  (0,5pt) 

2-Soulige la bonne réponse :   (1pt) 

a)- ce fait divers relate  un délit    

b)-On peut le classer dans la rubrique : société  

3-« le faussaire a dénoncé ses deux acolytes »     (1pt) 

-le mot souligné est le synonyme de : -complices       

4-Complète le tableau d’après le texte : (2pts) 

Qui ? Quoi ? Quand ? Conséquences ? 

Les éléments de la 
BMPJ. 

Arrestation de 
faussaires de billet. 

Au cour de cette 
semaine.  

Le chef de la bande a 
été placé sous mandat 
de dépôt, à la maison 
d’arrêt de Bordj 
Ménaiel, et ses 
complices placés sous 
contrôle judiciaire. 

5-Réponds par « vrai »ou »faux » :   (1,5pt) 

a-L’opération est intervenue suite à la plainte déposée par une femme. (faux) 

b-Les trois faussaires ont été placés sous mandat de dépôt. (Vrai) 

c-Le faussaire a dénoncé ses deux acolytes. (Vrai) 

6- les mots qui ne renvoient pas au champ lexical du « méfait » : (1pt) 

« Collision -asphyxiés » 

7-Donne le nom d’agent et le nom d’action à partir du verbe :(1,5pt) 

verbe Nom d’agent Nom d’action 

-voler 

-arnaquer 

-trafiquer 

-voleur 

-arnaqueur 

-trafiquant 

-un vol 

-une arnaque 

-Un trafic 

8-Transforme les phrases suivantes à la forme active ou passive, selon le cas : (2pts) 



a-le faussaire a dénoncé ses deux acolytes.    

« -les deux acolytes ont été dénoncés par le faussaire. »       

b-la plainte a été déposée par le commerçant.  

« -le commerçant a déposé plainte. » 

9- La phrase suivante au discours indirect :   (1pt) 

« -la victime déclare qu’elle a vu des inconnus qui volaient son véhicule » 

10-Ecris correctement le participe passé mis entre parenthèses : (1,5pt) 

-Voici les livres que je vous ai apportés. 

-Les robes dont tu parles, je les ai vues hier. 

2/-Production écrite :(7pts)  


